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1. PROVOZ A VNITŘNÍ REŽIM ŠKOLY 
 

 

1.1. PŘÍCHOD DO ŠKOLY 

 Žáci jsou nejpozději 5 minut před začátkem vyučování ve třídě a připraveni na výuku. 

 Žáci nenarušují průběh vyučování pozdními příchody. 

 V případě opakovaných pozdních příchodů může učitel rozhodnout, že se bude žák 

příslušnou vyučovací hodinu individuálně vzdělávat ve školním klubu. Vyučovací hodina 

bude vedena jako zameškaná. 

 Pro vstup a odchod ze školy používají hlavní vchod, řídí se časovým režimem otvírání. 

 Po skončení vyučování žáci opustí neprodleně areál školy.  

 Žáci mají zákaz používat výtah, výjimky řeší třídní učitel. 

 Po příchodu do školy si každý žák odloží v šatně svrchní oblečení a přezuje se do domácí 

obuvi. 

 V budově školy a při výuce žáci nenosí pokrývku hlavy kromě předepsaných ochranných 

pracovních pomůcek (jiné výjimky se posuzují individuálně). 

 Je zakázáno navštěvovat spolužáky v jiných třídách. 

 

1.2. CHOVÁNÍ ŽÁKŮ V PRŮBĚHU VYUČOVÁNÍ A O PŘESTÁVKÁCH 

 Žákovská služba zodpovídá za čistotu tabule a pořádek ve třídě, za zamykání zodpovídá  

určený šatnář, který po skončení vyučování odevzdá klíč poslednímu vyučujícímu. 

 Mobilní telefony a jiná elektronická zařízení jsou povinni žáci mít během vyučování 

vypnutá, případně je na pokyn vyučujícího odloží  na určené místo.   V opačném případě 

má vyučující právo zařízení či telefon žákovi odebrat a následně vydat až po skončení 

vyučování (žákovi, popř. zákonným zástupcům).  

 Pro provoz či dobíjení soukromých přenosných el. zařízení je žákům zakázáno užívat 

školní elektrické rozvody. Při používání soukromých přenosných el. zařízení o přestávkách 

žáci omezí intenzitu hluku, aby neobtěžovala ostatní.  

 Je zakázáno nahrávání a pořizování obrazových a zvukových záznamů (foto, video) 

vyučujících, stejně tak spolužáků bez jejich svolení v celém areálu školy.  

 Opustit budovu školy je žákům povoleno po přezutí pouze o velkých přestávkách  (po 

2. a 5. vyučovací hodině). Pohybovat se mohou pouze v určeném prostoru v areálu školy, 

zároveň není dovoleno zdržovat se v prostoru mezi školním zahradnictvím a arboretem 

(odstavná plocha). 

 V době přestávek se žáci pohybují v areálu pod dohledem určeného pedagogického 

pracovníka. Na výuku v jiných budovách přechází vždy s vyučujícím daného předmětu. 

 Žáci nepouští do budovy školy žádné neznámé osoby, k jejich identifikaci a pro vstup 

slouží kamerový systém u hlavního vchodu do školy. 

 Škola nedisponuje parkovištěm pro parkování soukromých vozidel zletilých žáků. Využití 

odstavné plochy pro soukromá vozidla zletilých žáků školy podléhá schválené žádosti.  

 Akce zařazené do výuky dle ŠVP jsou pro žáky povinné, omluvit z nich lze jen ze 

závažných důvodů. 
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2. PRÁVA A POVINNOSTI ŽÁKŮ, JEJICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ, 

PRAVIDLA VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ 
 

 

2.1. PRÁVA ŽÁKŮ A ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ 

 Práva  žáků jsou dána především   Listinou základních práv a svobod, Úmluvou o právech 

dítěte, zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a 

jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a příslušnými vyhláškami.  

 Žáci mají právo využívat vypsané konzultační hodiny jednotlivých vyučujících 

 Žáci mají právo využívat školní zařízení pro mimoškolní činnost (školní klub, tělocvična, 

v odpoledních hodinách mimoškolní činnost internátu) podle určených pravidel. 

 Žáci mají právo využívat konzultací se školní metodičkou  prevence.  

 Žáci mají právo se obracet a využívat poradenské služby poskytované výchovnou 

poradkyní.  

 Připomínky k obsahu, způsobu a organizaci výuky a provozu školy mohou žáci sdělovat  

třídnímu učiteli, výchovnému poradci a zástupcům ředitele. 

 Každý žák má právo (případně prostřednictvím zák. zástupců) podávat řediteli školy 

náměty, dotazy, případně stížnosti na jakékoliv skutečnosti, o kterých se domnívá, že jej 

poškozují. 

 Práva žáků se vztahují rovněž k zákonným zástupcům (rodičům) nezletilých žáků. 

 

 

2.2. POVINNOSTI ŽÁKŮ 

 Žáci jsou povinni dodržovat školní řád.  

 Žák je povinen řádně chodit do školy a vzdělávat se. 

 Žák je povinen být po zvonění na hodinu připravený s příslušnými pomůckami na svém 

místě ve třídě (pracovišti). 

 Povinností žáka je každý den nosit žákovskou knížku, na požádání ji předložit ke kontrole 

pro potřebu zapsání klasifikace či sdělení zákonným zástupcům. 

 Žák je povinen dodržovat předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví i bezpečnosti. 

 Ubytovaní žáci mají v době výuky zakázaný vstup na internát. 

 

2.3 POVINNOSTI RODIČŮ (ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ) 

 Zákonný zástupce žáka je povinen  spolupracovat  a na vyzvání školy se  dostavit  

k projednání záležitostí týkajících se vzdělávání. 

 Zákonní zástupci nezletilých žáků (zletilí žáci) jsou povinni informovat školu o změně 

zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích nebo jiných závažných skutečnostech, které by 

mohly mít vliv na průběh vzdělávání.  

 Dokládat důvody nepřítomnosti žáka ve vyučování v souladu s podmínkami stanovenými 

školním řádem. 

 Oznamovat škole údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost žáka 

a změny v těchto údajích (v souladu s § 28 odst. 2 a 3 školského zákona) 

 Na základě výzvy školy poskytují rodiče imobilního žáka v případě nezbytné nutnosti 

součinnost při osobní asistenci v rámci školní akce.  
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2.4. CHOVÁNÍ K OSTATNÍM 

 Žáci respektují a ukázněně plní pokyny všech pedagogických a dalších zaměstnanců školy. 

 Dodržují pravidla slušného chování (např. zdraví všechny zaměstnance a hosty školy) a 

hygienické zásady. 

 Ke spolužákům se chovají přátelsky a zdržují se projevů netolerance, šikany či rasismu. 

Jakékoliv projevy šikanování (opakované slovní, fyzické, rasové, náboženské ataky) budou 

považovány za závažné porušení školního řádu a náležitě  potrestány. 

 Žákům je zakázáno přinášet do školy předměty a látky ohrožující zdraví (bodné, sečné, 

střelné zbraně, chemikálie, výbušniny, zvířata apod.) 

 Žáci se zdrží jakýchkoliv projevů intimního (sexuálního) chování v budovách i areálu 

školy v době výuky i o přestávkách. Vždy se chovají podle základních pravidel slušnosti. 

 Žáci jsou povinni odevzdat do kanceláře či kabinetu školy jakékoli nalezené předměty 

v prostorách školy (klíče, telefony, batohy, peněženky,...) 

 Žáci jsou povinni neprodleně oznámit zaměstnancům školy veškeré porušení Školního 

řádu dle bodů 3 a 4. 

 

2.5. DOCHÁZKA DO ŠKOLY 

 Nepřítomnost ve škole může být omluvena pouze pro nemoc nebo z vážných rodinných 

důvodů. 

 Absenci známou předem sdělí žák svému třídnímu učiteli a požádá o uvolnění. Uvolnění 

z jedné vyučovací hodiny v odůvodněných případech poskytuje vyučující, z jednoho 

vyučovacího dne třídní učitel, z více dnů, na základě písemné žádosti zákonného zástupce 

žáka, ředitel školy. 

 Třídní učitel a UOV má právo, pokud to považuje za nezbytné,  vyžadovat doložení 

potvrzení od  ošetřujícího lékaře v případě nemoci žáka, a to  jako součást omluvenky 

vystavené zákonným zástupcem či zletilým žákem v případě nepřítomnosti žáka ve škole 

delší než 3 dny. 

 Každou zameškanou hodinu musí žák omluvit. 

 Za opakované pozdní příchody do hodiny (vyučování) může být žákovi zaznamenána 

neomluvená hodina. 

 Opuštění školy (např. z důvodu nevolnosti, v naléhavých případech) v průběhu vyučování, 

oznámí žák osobně třídnímu učiteli, v jeho nepřítomnosti jakémukoliv vyučujícímu. Pokud 

tak neučiní, je absence považována za neomluvenou. 

 V případě nemoci je nutné, aby se žák (zákonný zástupce žáka) omluvil do 3 

kalendářních dnů od počátku nepřítomnosti. Písemnou omluvenku předkládá 

neprodleně po příchodu do školy (na odborný výcvik) třídnímu učiteli (učiteli 

odborného výcviku).  

 Žák navštěvuje lékaře pouze v nutném případě, využívá ordinačních hodin přednostně 

mimo dobu vyučování. 

 V době nemoci je žák povinen dodržovat léčebný režim, neúčastní se výuky ve škole ani 

na odborném výcviku. V případě zranění či úrazu žák z bezpečnostních důvodů nedochází 

na odborný výcvik. 

 Jestliže se žák neúčastní vyučování po dobu nejméně pěti vyučovacích dnů a jeho 

neúčast při vyučování není omluvena (popř. žák nenastoupí do školy) ani do deseti 

dnů od doručení písemné výzvy ze strany školy k doložení důvodů žákovy 
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nepřítomnosti, posuzuje se, jako by žák vzdělávání zanechal posledním dnem této 

lhůty.  

 

 

3. BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ ŽÁKŮ, OCHRANA PŘED 

SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝMI JEVY 
 

 

3.1. BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ 

 Žáci dodržují pravidla o ochraně zdraví a bezpečnosti práce, se kterými byli seznámeni.  

 Škola zajistí v době vyučování, odborného výcviku a při ostatních činnostech 

organizovaných školou odpovídající hygienické a bezpečnostní podmínky. 

 Vyučujícímu  žák hlásí neprodleně všechna poranění. 

 

  

3.2. NÁVYKOVÉ LÁTKY 

 K o u ř e n í  v prostorách školy, areálu školy, v době výuky a na  akcích  školou 

pořádaných  a  j e   z a k á z á n o ! 

  V rámci prevence sociálně patologických jevů je vnášení, držení, distribuce a 

konzumace návykových látek (návykovou látkou se rozumí alkohol, omamné látky, 

psychotropní látky a ostatní látky způsobilé nepříznivě ovlivnit psychiku nebo ovládací, 

rozpoznávací schopnosti člověka či sociální chování člověka) v celém areálu školy  p ř í 

s n ě  z a k á z á n a.  

 Rovněž je nepřípustná přítomnost žáka ve škole pod vlivem návykových látek. 

 Zakázáno je rovněž navádění k užívání návykových látek. 

 Porušení tohoto zákazu je chápáno jako závažné porušení školního řádu a ředitel 

školy využije všech možností daných zákony, především podáním podnětu 

k prošetření Policií ČR. 

 Ředitel školy nebo jiný pověřený pracovník v případě porušení zákazu výše uvedených 

jevů  neprodleně informuje  zákonné zástupce dotyčných žáků. V případě nedostupnosti 

zákonných zástupců vyrozumí škola orgán sociálně právní ochrany a vyčká jeho pokynů. 

 V případě podezření, že by v důsledku konzumace návykových látek mohlo dojít 

k ohrožení zdraví či života žáka,  škola přivolá lékařskou  pomoc, případně Policii ČR.. 

 Množství návykové látky, kterou u sebe žák  v daný okamžik v případě překročení zákazu 

má, může mít vliv na kázeňský postih, který je stanovený školním řádem (důtka ředitele 

školy, podmíněné vyloučení, vyloučení ze školy).  

 V případě distribuce návykových látek je  škola  povinna tento trestný čin překazit, tzn. 

tuto skutečnost ohlásit Policii ČR (více viz Preventivní program). 

 

4. ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLY 

 

 
4.1. POŘÁDEK A OCHRANA MAJETKU 

 Žáci jsou povinni chránit majetek školy, svůj, ostatních spolužáků, i zákazníků na 

externích pracovištích. Při poškození majetku, učebních pomůcek či učebnic se žák  

spolupodílí na náhradě škody (osobní výpomoc při opravě, finanční příspěvek, náhradní - 

škole prospěšná činnost...). 
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 Žáci nemají povoleno svévolně manipulovat se školním majetkem (PC, dataprojektory, 

tabule, žaluzie aj.), obsluha je povolena až po instrukcích pedagoga. 

 Závady a  škody na  majetku či zařízení (poškozené žaluzie, lavice,...) hlásí neprodleně 

třídnímu učiteli, popř. zástupcům ředitele. 

 Žáci nenosí do školy (na odborný výcvik) bezdůvodně vyšší částky peněz a drahé 

předměty.  

 V oděvech  a zavazadlech odložených v šatně, tělocvičně, třídě či na odborném výcviku 

žáci nenechávají cenné věci (peníze, mobilní telefony, klíče) a osobní doklady.   

 Cenné věci a doklady si žák může uložit u vyučujícího nebo v trezoru na sekretariátu  

školy. 

 Zjistí-li žák ztrátu osobní věci, je povinen neprodleně tuto skutečnost ohlásit třídnímu 

učiteli a dozorujícímu učiteli. Krádež je posuzována jako závažné porušení školního řádu. 

 Škola nezodpovídá za věci nesouvisející s výukou (např. mobilní telefony, elektronická 

zařízení apod.).Vlastní notebook či podobná zařízení  mohou žáci používat ve výuce jen na 

základě doporučení školského poradenského zařízení (škola za ně nenese zodpovědnost).   

 Žáci udržují pořádek  ve třídě, v budovách i v celém areálu školy. 

 

 
5. HODNOCENÍ VÝSLEDKŮ VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ 
 (výňatek z Pravidel pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků, viz příloha ŠŘ č.1) 

 

 

5.1.  HODNOCENÍ VÝSLEDKŮ VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ NA VYSVĚDČENÍ 

5.1.1. Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých vyučovacích předmětech se hodnotí stupni 

prospěchu: 

 výborný 

 chvalitebný 

 dobrý 

 dostatečný 

 nedostatečný 

Není-li možné žáka hodnotit z některého předmětu, uvede se na vysvědčení u příslušného stupně 

prospěchu „nehodnocen(a)“. 

Je-li žák z vyučování určitého předmětu  zcela uvolněn, uvede se na vysvědčení u příslušného 

stupně prospěchu „uvolněn(a)“. 

Z tělesné výchovy uvolní ředitel školy žáka na základě předloženého písemného doporučení 

registrujícího praktického nebo odborného lékaře, které musí žák doložit nejpozději do konce října 

(platí pro 1. pololetí) nebo do konce března (platí pro 2. pololetí), případně bez prodlení při náhlé 

změně zdravotního stavu, či po úraze. Na lékařské potvrzení se zpětnou platností nebude brán 

zřetel. Náhlá změna zdravotního stavu (potvrzená lékařem) bude při hodnocení zohledněna. 

5.1.2. Chování 

Chování žáka je hodnoceno stupni: 

     1 - velmi dobré - chování v souladu se školním řádem, neomluvená absence do max. 14 hodin 

v průběhu hodnoceného období 

     2 - uspokojivé - méně závažné přestupky proti školnímu řádu, snaha o korigování  nevhodného 

chování, neomluvená absence 15-35 hodin v průběhu hodnoceného období 

     3 - neuspokojivé - opakované závažné přestupky proti školnímu řádu, bez snahy o zlepšení 

chování, neomluvená absence přesahující 35 hodin v průběhu hodnoceného období 

 Hodnocení chování žáků schvaluje ředitel školy po projednání s pedagogickou radou. 
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5.1.3. Výchovná opatření: 

 pochvaly  třídního učitele, učitele odborného výcviku, ředitele školy 

 opatření k posílení kázně žáků - napomenutí tř. učitele, napomenutí učitele OV, 

důtka třídního učitele, důtka  učitele OV,  důtka ředitele školy, podmíněné vyloučení, 

vyloučení ze studia 

 V rozhodnutí o podmíněném vyloučení ze studia stanoví ředitel školy zkušební lhůtu, a to 

nejdéle na dobu jednoho kalendářního roku.  O vyloučení ze studia rozhoduje ředitel školy. 

Napomenutí a důtky se udělují před kolektivem třídy. 

 

5.1.4. Celkové hodnocení žáků na vysvědčení se vyjadřuje stupni: 

 prospěl(a) s vyznamenáním 

 prospěl (a) 

 neprospěl(a) 

 nehodnocen(a) 

 

 

5.2. CELKOVÉ HODNOCENÍ ŽÁKŮ 

 Žák, který v průběhu hodnoceného období vykazuje absenci vyšší než 50% účasti 

v jednotlivých předmětech, nemůže být hodnocen v řádném termínu. V odborném výcviku 

nesmí být absence vyšší  než 40%, aby mohl být žák hodnocen v řádném termínu. Dle 

individuálního posouzení  lze povolit prodloužení termínu hodnocení (nejpozději do  konce 

června po skončení 1. pololetí, do konce září následujícího školního roku v případě 2. 

pololetí). 

 Není-li možné hodnotit žáka v náhradním termínu za 1. pololetí - žák se nehodnotí, 

v případě nemožnosti hodnotit žáka v náhradním termínu za 2.pololetí - žák neprospěl.  

 Žák, který na konci školního roku neprospěl nejvýše ze dvou povinných předmětů, koná 

z těchto předmětů opravnou zkoušku. 

 Žák, který nevykoná opravnou zkoušku úspěšně nebo se k jejímu vykonání nedostaví, 

neprospěl. 

 Do vyššího ročníku postupuje žák, který prospěl. 

 Ředitel školy může v oprávněných případech povolit vzdělávání podle individuálního 

vzdělávacího plánu. 

 Jestliže má žák nebo jeho zákonný zástupce pochybnost o správnosti hodnocení, může do 

3  pracovních dnů, kdy se prokazatelně o výsledcích hodnocení  dozvěděl, nejpozději však 

do 3 pracovních dnů od vydání vysvědčení, požádat ředitele o komisionální přezkoušení. 

Je-li vyučujícím ředitel školy, může o přezkoušení požádat krajský úřad. Průběh 

komisionálního přezkoušení se řídí platnou vyhláškou o středních školách. 

 Průběh  a náležitosti týkající se závěrečných zkoušek se řídí zákonem č. 561/2004 Sb., o 

předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), 

ve znění pozdějších předpisů, a vyhláškou č. 47/2005 Sb., o ukončování vzdělávání ve 

středních školách závěrečnou zkouškou a o ukončování vzdělávání v konzervatoři 

absolutoriem, ve znění pozdějších předpisů. 
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6. VŠEOBECNÁ USTANOVENÍ 
 

 

 Porušení školního řádu bude sankcionováno dle závažnosti přestupku. 

 V případě velmi závažných přestupků, jako např. šikanování, omezování osobní svobody, 

vnášení, distribuce a zneužívání návykových látek v areálu školy či na akcích školou 

pořádaných, může ředitel školy rozhodnout dle zákona č. 561/2004 Sb.  (školský zákon), 

ve znění pozdějších předpisů, o podmíněném vyloučení nebo o vyloučení žáka  ze školy. 

 Projevy  násilí  vůči spolužákům školy  jsou vždy považovány za velmi závažné 

přestupky proti školnímu řádu. 

 Projevy násilí včetně slovních útoků vůči pedagogickým pracovníkům, spolužákům a 

dalším zaměstnancům školy jsou vždy považovány za závažné zaviněné porušení 

školního řádu. 

 Za  závažné   zaviněné porušení školního řádu může ředitel školy rozhodnout o 

podmíněném vyloučení,  nebo o vyloučení žáka (podrobnosti upravuje příloha šk. řádu 

č.1). 

 Součástí školního řádu jsou přílohy č.1 (Pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání), č.2  

(Pravidla slovního hodnocení). 

 

Pedagogičtí pracovníci školy jsou povinni  dohlížet na dodržování školního řádu všemi žáky. 

 

Školní řád byl projednán na Pedagogické radě dne 30.5.2018. Zároveň byl Školní řád v souladu se 

školským zákonem  schválen Školskou radou při Střední odborné škole, Liberec, Jablonecká 999/51 

dne 22.5.2018. 

 

Školní řád  se všemi přílohami nabývá platnosti 3.září  2018. 

 


